

咱中国人脊梁骨硬，从没低头

历史的回响穿越时空，隆隆礼炮响彻云霄：今日中国，山河无恙，人民奋发。9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。

在都县车溪乡坝脑村，驻村干部彭成金与村干部易小梅一早便驱车赶到107岁的红军烈士遗孀段桂秀家中，陪伴老人观看九三阅兵直播。

段桂秀是赣南革命老区唯一健在的红军烈士遗孀。她的丈夫王金长1932年参加红军，1934年牺牲。九十余载岁月流转，段桂秀始终守护着这份沉甸甸的家国记忆。直播画面中，抗战老兵们敬礼的手微微颤抖，段桂秀的眼眶霎时红了。她久久凝视屏幕，仿佛回到了那个硝烟弥漫的年代。段桂秀紧紧握住易小梅的手说：“那时候生活真苦，家被破坏、没饭吃，枪炮声一刻都没停过。但咱中国人脊梁骨硬，从没低头！你看，我们胜利了，他们（烈士）的血没白流……”

此次阅兵不仅是一场展示国力的盛典，更是一堂生动深刻的爱国主义教育课。

在石城县第五小学，全校师生在教室里通过电视直播共同见证这一历史时刻。钢铁洪流般的方阵铿锵齐整，新型装备列阵威严，空中梯队接续呼啸……看到一幕幕震撼的场面，同学们眼中满是自豪。“我要倍加珍惜来之不易的生活，好好学习，用实际行动为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。”五一中队少先队员熊琪激动地说。